### 美国探索频道纪录片《中国:习近平时代》首播引热议

# 聚焦中国领导人治国方略世界意义

"China: Time of Xi" (《中国: 习近平 时代》) 16 日晚在探索频道亚太电视网 完成首播,覆盖了日本、韩国、澳大利 亚、新西兰、印度、泰国、马来西亚等 37个国家和地区的逾2亿收视户。

这是国际主流媒体首次播出全面、 系统解读习近平总书记治国理政思想的 节目, 一经播出引发广泛关注与好评。 海外人士称赞该片展现了一位极具眼光 且对世界拥有影响力的中国领导人,有 助于人们更为全面、客观了解当今中国

马来西亚太平洋研究中心首席顾问 胡逸山认为, 纪录片全面展示了中国过 去5年在习近平领导下的发展。他对纪 录片中中国高铁建设的介绍印象深刻。 他说,中国高铁建设在这5年突飞猛 进。中国已建成全球规模最大、运营速 度最快、具备完全自主知识产权的高速 铁路网络。发展高速铁路标志着中国经

作为《中国:习近平时代》的监 制,英国资深电视制作人丽兹·麦克劳 诉记者: "我们从今年三四月开始着手 制作,首先进行密集调研,之后派出3 为他们看到过农村地区的艰苦与不幸, 个摄制小组前往世界多地和中国不同地 区,挑选具有代表性的人物和故事进行 调研和拍摄。"

麦克劳德表示,为了使这部片子具 有分量, 片中出镜的都是享誉国际的中 国问题专家, 为观众带来专业解读和独

"我们希望观众能更进一步了解这 位领导人。毋庸置疑,他不仅对于中国 而且对于整个世界都有巨大的影响力", 也希望这部纪录片能鼓励人们"更广泛 地阅读、了解中国",并试图探讨中国

澳大利亚悉尼大学商学院教授汉 《习近平谈治国理政》一书从中文翻译

他对纪录片中阐释的中国精准扶贫、供 给侧改革等领域的成就很是叹服。他 说,包括习近平本人在内,经历过上世 德对该片有着特殊的感情。麦克劳德告 纪上山下乡的人都感受到了中国农村地

才知道要从根本上做出改变。

泰国华人青年商会会长李桂雄观看 纪录片后,心中充满了感动。他认为, 中国正在脱贫路上快速前行。中国反腐 力度加大,社会快速变化, 造"正逐渐成为"中国智造"。"过去 5年,我们看到越来越多的中国人来泰 国旅游,中国游客几乎撑起了泰国的旅 游业,这也从侧面说明中国人民生活越

中心教授、汉学家狄伯杰从上世纪80 已进入创新驱动发展的新阶段。 年代末开始关注中国,近来又因为将

美国探索频道的三集电视纪录片 济发展从重数量转向重质量,尤其是关 斯·亨得利希克的中文名字叫杭智科。 成印地文而对习近平治国理政新理念新

狄伯杰在接受新华社记者专访时 "习近平是一位知行合一、言出必 行的领导人"。要想了解中国向何处去,

巴基斯坦伊斯兰堡国际事务理事会 主任赛义德·乔杜里说,纪录片令他着 迷。通过这部纪录片,人们可以了解到 习近平是一位很有眼光且积极主动的领

韩国观众刘生吉说,看了纪录片 后,他最大的感受是,中国政府正在推 动面向未来的发展。中国培养了大批优 秀的科学家,推出了无人机、人工智能 等众多高技术产品。从农业、清洁能源 印度尼赫鲁大学中国和东南亚研究 到环境,新科技应用到各个领域。中国

新华社记者

(新华社北京 10 月 19 日电)

### 欧盟航空当局"封杀"神钢

建议相关企业暂停使用其产品

欧洲联盟航空安全局 18 日着手"封 陷入重大造假丑闻的日本神户制钢 所,建议相关企业暂停使用这家公司的 产品。

随着神户制钢产品技术数据造假事 件调查深入,潜在受害者增加至大约 500家日本和外国企业,波及汽车、铁 路、航空、航天等众多行业。

欧盟航空安全局在声明中说, 根据 媒体报道,神户制钢可能数据造假"多 年",涉及产品"广泛",因而欧盟航空安 全局提醒欧洲航空企业注意这一事件并

欧盟航空安全局建议从事设计、制 造和维护的相关企业"仔细检查供应链" 以确定是否及何时使用了神户制钢产

欧盟航空安全局建议相关企业,"如 果有替代供应商, 应暂停使用神户制钢 的产品,直到涉事产品被确认合格"。

这是神户制钢丑闻曝光后主要行业 管理机构首次向业界发布这类建议。

位于欧洲的飞机制造巨头空中客车 公司说,没有直接从神户制钢采购产品, 正在调查供应商提供的产品是否包含神 钢制品。

神户制钢去年7月宣布,已经开始 向起落架大型制造商法国赛峰公司提供 钛部件,用于空客新型客机 A350XWB 的起落架。《日本经济新闻》上周报道,涉 及数据造假的神钢产品已经应用于数十 家外国企业产品中,包括空客及美国波 音公司。美国司法部已经着手调查神户 制钢产品在美国市场的使用情况,16日 要求神户制钢美国分公司提交相关产

这家企业承认,数据造假始于10年 前,而且并非个别人所为,而是有组织行 为。日本媒体则报道,神钢这类造假行为 可能已经持续了更长时间。

神钢因这起丑闻信誉受到重创,股 价比年初以来最高位已跌去约40%。神 钢董事长兼社长川崎博也承认,公司信

惠晓霜(新华社供本报专稿)

### 不依赖人类知识,完全靠自己摸索

### 新"阿尔法围棋"三天击败前辈

新华社伦敦 10 月 18 日电 人工智 能"阿尔法围棋"在几次世界瞩目的人机 大战后站在了围棋之巅,现在它又以一 种新的方式超越了自己:新版本"从零开 始"学习围棋,仅用3天就击败其前辈版 本,成为新的王者。

英国"深度思维"公司开发出了"阿 尔法围棋",该公司团队在新一期英国 《自然》杂志上发表题为《在没有人类知 识条件下掌握围棋游戏》的论文,介绍了 最新版的"阿尔法围棋-零"

该公司将"阿尔法围棋"的发展分 为四个阶段:第一个版本是"阿尔法围 棋-樊",它在2015年战胜欧洲围棋冠 职业棋手;第二个版本是"阿尔法围 棋-李",它在2016年战胜曾多次夺得 世界冠军的韩国棋手李世石, 标志着人 工智能战胜人类顶级棋手; 第三个版本 是"阿尔法围棋-大师",在今年战胜 现在世界排名第一的柯洁, 并在与多位

但是,这些版本在刚开始学习围棋 时,都要依靠人类知识,即先教它们一些 人类摸索出的基本下法,然后再开始自 己学习。第四个版本,即最新的"阿尔法 围棋-零"摆脱了这个限制,研究人员没 有给它除棋盘和棋子之外的任何输入, 它完全是"从零开始",自己与自己对弈, 通过更为优秀的算法,取得飞速进步。

开始学习围棋3天后,"阿尔法围 棋-零"就以100比0的成绩战胜了"阿 尔法围棋-李";40天后,它又战胜了在 所有人类高手看来已不可企及的"阿尔 法围棋-大师"。

类知识,到能完全依靠自己摸索,"阿尔 法围棋"的进步标志着人工智能的巨大 突破, 因为这意味着人工智能可以更好 地进入对它来说本是一片空白的领域。

"深度思维"公司首席执行官哈萨 比斯说, 他希望人工智能的这种进步能 够被用于分析蛋白质结构、设计新材料

普京政治导师之女、80 后社交名媛——

### 克谢尼娅·索布恰克宣布竞选俄总统

#### ■本报见习记者 **刘 畅**

俄罗斯社交名媛、真人秀节目制片 人克谢尼娅·索布恰克 18 日宣布, 她将 小关注。英国广播公司说,如果克谢尼娅 获得参选资格,她将成为俄罗斯十四年 来首名女性总统候选人。

法新社报道称,克谢尼娅当天在视 频社交网站上宣布, 她将以独立候选人 身份参加大选。据塔斯社 19 日报道,俄 斯民众似乎并不买账。俄罗斯民意研究 罗斯总统新闻发言人佩斯科夫在被问及 如何看待克谢尼娅的参选时表态称,根 据俄罗斯法律,独立候选人需要募集30 万人签名支持就能获得参选资格。对于 克谢尼娅的参选,完全符合法律规定,克 里姆林宫表示欢迎, 但不会帮助克谢尼

己曾向对方透露参选意图,"普京给我的 感受是,他并不喜欢我的决定"。

克谢尼娅现年35岁,出生于俄第二 大城市圣彼得堡。克谢尼娅的父亲阿纳 托利·索布恰克曾是圣彼得堡大学教师, 苏联解体后当选圣彼得堡首任市长。索 布恰克家族与普京一直交往甚密,阿纳 的做法会加深反对派的分裂。而就在17 托利是普京的大学老师和政治领路人。 日,俄罗斯最高选举委员会称直到 2028 普京称索布恰克是"俄罗斯现代史上的 关键人物""我的人生导师"。

出生在政治世家的克谢尼娅,20岁 媛。2004年,她因主持真人秀节目名声 而克谢尼娅却是一个"理想"的选择。

大振。克谢尼娅一头金发,皮肤晒成古铜 色,因为与同样出身豪门的希尔顿酒店 继承人帕里斯·希尔顿在外形和风格上 有些神似,被俄媒体称为"俄版帕里斯· 参加明年的俄罗斯总统选举。作为普京 希尔顿"。真正让克谢尼娅一举成名的是 女和反对派人士,克谢尼娅此举引发不 对普京"的示威活动的主要人物之一。如 今的克谢尼娅是一名记者和电视节目主 持人,她曾在"脸书"上表示自己以"独立 候选人"的身份,从媒体走向政治,并且

> 有足够的雄心来改变俄罗斯的政局。 对于克谢尼娅的"信心满满",俄罗 中心 19 日发布的 2012-2016 年度调查 报告称,有超过60%的俄罗斯民众不认 可克谢尼娅成为总统候选人。

尽管克谢尼娅打着"反普京"的旗 号,但似乎并不能赢得自由派的认可,自 由民主党领导人日里诺夫斯基在 19 日 强硬表态称, 克谢尼娅并不具备总统候 普京的态度成为媒体关注的焦点。 选人的资历,完完全全在炒作。"她没有 克谢尼娅称在与普京的一次访谈中,自 在苏联生活过,甚至没有横跨过俄罗斯 广袤的土地,就像个19世纪的贵族小 姐,世界里只有莫斯科和彼得堡,对外面 的世界一无所知"

而此前被认为是当下俄罗斯最大反 对派的纳瓦利内也在社交媒体上指责, 作为一个"不可能的候选人",克谢尼娅 年纳瓦利内都不具备合法竞选资格,在 这样的背景下,纳瓦利内无奈地表示,对 于克里姆林宫来说,需要安排一个"自由 出头就成为圣彼得堡上流社会的社交名 反对派"的角色,这个人显然不是自己,

#### 安信信托股份有限公司与中国长城资产管理股份有限 公司上海市分公司债权转让暨债务催收联合公告

根据安信信托股份有限公司(下称"安信信托")与中国长城资产管理股份有限公司上海市分公司 达成的债权转让安排,安信信托将其对公告清单所列借款人及担保人享有的借款合同、抵债协议、还 款协议、担保合同和其它相关协议项下的全部权利,依法转让给中国长城资产管理股份有限公司上海 市分公司。安信信托特公告通知与该等债权有关的各借款人、担保人及包括但不限于清单义务人等其

中国长城资产管理股份有限公司上海市分公司作为上述债权的受让方,现公告要求公告清单中 所列债务人及其担保人,从公告之日起即向中国长城资产管理股份有限公司上海市分公司履行主债权合同及担保合同约定还本付息业务或相应的担保责任。

			公告;	青 单		(单位:人民币万元)
	序号	借款人名称	本金余额	欠息	代垫费用	保证人
	1	上海逸合投资管理有限公司	206,000.00	0.00	0.00	无
	2	深圳市金辉浩实业发展有限公司	40,000.00	0.00	0.00	深圳市春夏秋冬服装批发市场管理有限公司、方月明、唐宝文
	3	四川省观紫道桥工程有限公司	20,000.00	0.00	0.00	四川和欣置业有限公司
	4	重庆金璇建筑工程有限公司	15,000.00	0.00	0.00	董沐平
	5	上海滚石投资管理有限公司	36,000.00	0.00	0.00	王继青
		合计	317,000.00	0.00	0.00	
	安信信托股份有限公司					:徐女士

住所地:上海市广东路 689 号海通证券大厦 29 楼 中国长城资产管理股份有限公司上海市分公司 住所地, 上海市陆家嘴环路 333 号 11 层

联系人: 龚先生 联系电话:021-50421753

注:1、本公告清单列示截至2016年12月2日的贷款本金余额,借款人(主债务人)和担保人(从 债务人)应支付给中国长城资产管理股份有限公司上海市分公司的利息按借款合同、担保合同及其它 法律文件以及中国人民银行的有关规定计算。2、若借款人(主债务人)和担保人(从债务人)因各种原 因更名、改制、歇业、吊销营业执照或丧失民事主体资格的,请相关承接主体及/或主管部门代为履行 业务或履行清算责任。3、担保人包括保证人、抵押人、出质人以及其他连带清偿责任人 安信信托股份有限公司 中国长城资产管理股份有限公司上海市分公司

2017年10月20日

波士顿地铁为何选择"中国制造"

随着中国中车长春轨道客车股份 有限公司研制的美国波士顿市橙线地 铁首批列车16日下线,"中国制造" 与"中国速度"再次成为美国网友热

这是中国国内首批整车具有完全 自主知识产权、符合"美国标准"的 地铁列车。

相比波士顿现有线路上已经运行 几十年的"老爷车", 这批列车不仅 满足美方在技术、商务、本地化及法 律等方面多项特殊且复杂的要求,而 且将凭借更人性化的贴心设计极大改 善美国乘客的出行体验。

从"走出去"到"留下来",再 到成为全球公认的高端轨道交通装备 市场的"座上宾", "中国技术" "中国方案"和"中国经验"正愈发 闪耀美国市场,不断推升和拓展中美 产能合作的水平与维度。

#### 不惧严苛标准 制造"逆袭地铁发源地

波士顿地铁是美国第一条地铁, 自 1897 年投入使用至今已有 100 多 年历史。橙线地铁途经波士顿金融 区、哈佛大学等地, 日客流量大约 130万人次。有美国网民开玩笑说, 这条线上跑的不少列车已运行数十 "老得都能进博物馆了"

随着中国机车的到来, 当地乘客 "老、旧、慢"的地铁出行时代或许

美国是地铁的发源地,对轨道交 通产品的技术、运营商资质等均有严 格标准。而中国机车这趟跨越太平洋 之旅充分展示了"中国制造"的讨硬 亮色"的完美契合。

国环境署标准、马萨诸塞州公共交通 实时监控和视频记录等功能。 安全运行法案、美国人体工程军工 具有完全的自主知识产权。"

车有多厉害? 用中车波士顿地铁技术 舒适。



经理洪海峰的话说,如果两列6节编组 的车辆在40公里时速下发生碰撞,车 体的乘客区域不会有任何变形, 可以保

列车还在结构设计上加入不少中国方 本领,做到了"美国标准"与"中国案,让不少同行对中国技术刮目相看。 譬如, 在材料选择和空间优化方

结构强度、控制安全、质量管理体系 右,这一数据在同类美国重轨地铁列车

马萨诸塞州州长查理·贝克曾连续 产能计划实现每月生产12辆地铁车。 MIL 标准等,"他说, "车辆采用全 三次在社交网站上为中国机车点赞 新平台,正向设计、自主研发,整车 "新车增加了门的宽度,"他说,"增 满足美国严苛标准的中国地铁列 提高了运行稳定性,让乘客体验更加 跟踪、研发及后期的技术支持等工作。 验"。

不止与严苛的美标完美对标,这批 建的第一个制造基地——中车春田工厂 预计将于明年正式投产,实现波士顿地 铁后续车辆的本土化生产, 进一步体现 出中国高端装备在美实现从产品输出向 中车长客副总工程师于青松介绍 面,列车车身重量在运用80多项新举 资本输出、技术输出,从产品合作向产 说,提供给波士顿橙线地铁的列车在 措后最终减重 1.8 吨,控制在 33 吨左 品、技术、服务、管理全方位合作的巨 大转变。据中车方面介绍,春田工厂位 等方面均采用美国标准。"这批列车 中排名靠前;在整车控制方面,列车添 于马萨诸塞州斯普林菲尔德市,占地 前中车正着手在美国东部和西部各建 执行美标总计多达 120 余项,同时满 加了全新的事故预防管理系统、实时控 40 英亩 (16.2 万平方米),能够完成车 足美国残疾人协会标准(ADA)、美 制和联络系统、自动上车人数计算以及 辆总装配、转向架装配、试验和售后等 制造基地,为当地提供更多就业机会 工作,为当地创造至少150个就业岗位,和促进产业链发展,"中车愿与美国

> 分中心,将承担前沿技术研究、美标体 决方案,服务于中美两国和第三方市 加了到站和上下站的屏幕和语音提示, 系的建立及认证、对北美地区项目进行 场, 同时分享中国高铁的发展经

有了波士顿橙线地铁列车这一中美

产能合作的上乘之作,中国轨道交通 更值得期待的是,中车在美投资兴 与中车长客正式签订波士顿地铁红线 项目 120 辆地铁车"追加"合同。此 外,中车长客还中标全美第二大城市 洛杉矶的地铁项目,这批地铁列车将 直通好莱坞,服务于2028年洛杉矶 奥运会等赛事。

中车副总裁余卫平本月2日在华 盛顿举办的中美投资研讨会上说,目 一个以轨道交通产品为主的多元产业 合作伙伴一道,根据不同国家和地区 此外,中车今年还设立了研发美国 的需求共同研发成品和提供系统性解 段续 解绍赫 高攀

(新华社供本报专稿)

日众议院选战进入最后阶段 执政联盟或拿下三分之二议席

## 黑马"希望之党"陷后劲不足困境

#### ■本报驻东京记者 丛云峰

阶段,各政党的竞争日趋白热化。令人意 外的是, 当前选战趋势并未展现出此前 选前呈哀兵之势的由日本首相安倍领导 的自民党和公明党执政联盟反而遥遥领 先,有望再次拿下众议院三分之二议席 赢得大胜,而来势汹汹谋求"打倒安倍"、 由东京都知事小池百合子领导的"希望

举留下了一丝悬念。

近日民调均显示,自10日众议院选 坚挺态势,不但单独就可获得超过掌控 国会所有委员会主导权所需的"绝对稳

通过。而"希望之党"风光不再,由于后劲 者,然而她在选前却表明不会参选,因而 后援会也形成一定气候。特别是自民党 不足陷入苦战,预计仅能获得约50个议 失去许多选民的支持。此外,"希望之党" 内的诸多政治世家更在当地构筑了稳固 随着22日投票日的临近,日本第 席。不过,打出"维护和平宪法"旗帜的立 虽以"自民党以外另一选择"自居,并在 的势力,继承这些势力的第2或第3代 48届众议院选举也开始进入最后决战 宪民主党却赢得超预期支持,不但有望 经济政策上表明要推出取代"安倍经济 议员在历次选举中占据优势的情况很突 夺得超过50席,甚至还有可能在选后一 跃成为第一大在野党。此外,日本共产党 出实际可操作的政策,反而在政治、安 本无人可以撼动。因此,这些地区的选举 日本媒体普遍预测的"三极竞争"态势, 议席或将减少,日本维新会则持平,其他 保、修宪等问题上与自民党并无明确分 结果很难受到内阁支持率的影响。 在野党正为生存而战。

值得注意的是,尽管自民党目前在 选举中显示有望取得大胜的势头,但上 散,使执政的自民党坐收渔利。选前民进 但由于有此前民主党执政失败的先例, 述舆论调查也同时显示,安倍内阁的支 党党首前原诚司选择事实上解散本党, 持率仅为35%左右,而不支持率高达 之党"却势头大减,陷入支持增长乏力的 45%以上,可以说出现了日本选民虽然 "希望之党",来联合在野党从而赢得选 民党。 不喜欢安倍政权,但仍选择支持由安倍 举。然而小池却对民进党候选人进行"甄 由于目前仍有近40%的选民尚未 领导的执政联盟的悖论。对此,有分析人 别",并拒绝与共产党、社民党等在野党 2012年带领自民党重新夺回政权后曾 决定投票意向,这算是为本次众议院选 士认为,产生这一现象主要有以下几个 合作,引发民进党内左派势力的巨大反

举公告发布后,自民党的选情一直保持 退。日本选民对"希望之党"党首、东京都 乱,各在野党候选人大量参选,无法形成 近年来的历次大选。民调显示,目前有高 知事小池百合子的期待减弱,"希望之 党"的选情受到严重挫折。东京一桥大学 选人选票相对占优的局面。 定多数"(261 席),再加上联合执政的公 政治学教授中北浩尔指出,"希望之党" 明党,执政联盟甚至有望赢得占据众议 的最大卖点就是广受民众欢迎的小池。 院总数 465 个议席的三分之二(310 席) 小池提出了此次大选是"选择政权的选 左右,这将确保执政党提出的法案即使 举"的口号,因而其领导的"希望之党"被

学"的"百合经济学"战略等,但并没有提出。如安倍所在的山口县选区,其优势根 别,造成了选民的失望情绪。

希望通过将该党候选人并入风头正劲的 弹并成立新党"立宪民主党"加入大选。 首先要归功于小池人气出现严重衰 小池的这一决定最终导致在野党陷入混 合力,造成目前在大多数选区自民党候

短期内难以撼动。作为老牌执政党,自民 得本次大选继续保留一丝悬念,毕竟这 党通过数十年的经营,在日本地方拥有些选民就像"秋日的天空"一样易变,导 强大的支持基础,不但与当地产业界团 致选举翻盘的先例也并不少见。 在参议院被否决也可在众议院再次获得 认为是对现政权不满情绪的最大受益 体构筑了良好的关系,扎根当地的个人

此外,尽管因森友学园、加计学园等 其次是由于在野党互斗导致选票分 丑闻引发日本民众对安倍的强烈不满, 日本选民对"希望之党"等新政党普遍 不敢抱太大期望,因此只能继续支持自

不过,也有日本媒体指出,安倍自 在众、参两院等选举中保持了四连胜,其 中日本选民的低投票率是一个重要原 因。然而此次选举引发的关注度却远超 达 74.2%的日本选民关注本次众议院选 举,而 2014 年这一数据仅为 67.1%。特 三是自民党在地方拥有稳固势力且 别是还未决定投票对象的选民很多,使

(本报东京 10 月 19 日专电)